

普京发表年度国情咨文 俄罗斯已准备好与美国新政府合作



外交:中俄合作是国际典范

减轻对抗语气,强调合作的重要性,是普京此次国情咨文在外交方面的一大特点。普京明确表示,俄罗斯不希望,也没必要与任何国家对抗,俄罗斯需要朋友,不与他国树敌。

关于俄美关系,普京表示,俄罗斯已准备好与美国新政府合作。他说,俄美关系正常化和推动两国关系在平等互利基础上发展具有重要意义。

发展与亚太国家合作是普京此次强调的一个重点。他首先高度评价了与中国的全面战略协作伙伴关系,称这一关系已成为保障全球和地区稳定的关键因素之一,是国际合作的典范。他将与印度的合作定位为俄当前外交政策的重要方向之一,称俄印深化各领域合作潜力巨大。他还对日本希望加强与俄经济往来、实施合作项目表示欢迎,称愿推动俄日关系发展。

俄罗斯总统普京12月1日在联邦会议(议会)发表年度国情咨文,阐述今年以来俄内外工作的诸多要点难点以及未来的方针政策。分析人士认为,外交上强调合作不对抗,经济上重视内部问题,内政上鼓励、鞭策国家机构是普京今年国情咨文的三大重点。

经济已停止衰退

由于国际能源市场价格持续下跌和西方长期制裁,俄罗斯经济近两年陷入严重困难。普京通过国情咨文一方面给俄经济打气,一方面指明问题,提出解决方案。

普京认为,俄实体经济已停止衰退,工业甚至出现小幅增长。他列出一系列经济开始向好的证据:俄经济今年虽仍为负增长,但降幅大大小于预期;通胀率也有所下降,预期明年下降将更显著;国家财政稳定,黄金外汇

储备上升;农产品出口收入已超过武器出口;信息技术产业成为发展最快的经济领域。

普京强调,俄经济问题虽受外部因素影响,但制约经济发展的根源还在于内部,包括投资减少、生产工艺落后、人员素质得不到提升、缺乏竞争意识、实业环境不够完善等。他要求政府在明年5月前制定2025年前发展经济的具体行动计划,要求在2019年至2020年让俄经济驶入快车道。

强调反腐的重要性

在内政方面,普京一方面肯定各部门在保障家庭稳定、促进卫生保健、发展教育文化和保护环境等方面的工作,一方面也对各机构提出了许多具体要求。

关于国家机构建设,普京表示要不断改进选举制度,加强立法机构权威,协助俄公民参与国家的创新发展,推动建立健康、公正的社会环境。他认为执政的统一俄罗斯党在这方面负有特殊责任。

关于国家机构应履行的职责,普京提出,政府要进一步完善相关机制以确保障政府预算和国家财政稳定;立法机构

在明年需深入修订与企业经营相关的多项法律,特别是要更新一些地方性法规,使相关条款符合俄联邦法律规定并契合当地实际情况。

普京还特别强调了反腐的重要性。他说,俄罗斯打击腐败是专业、严肃和负责的,得到了俄社会各界的广泛支持。任何人,无论身居何种高位,如何劳苦功高,都不能为违法犯罪开脱。

普京表示,俄将继续改进相关机制以防范官方机构滥用职权,并将加强监察,查处各种舞弊行为,通过各种渠道公开监察工作的进展和结果。

据新华社

美国国会通过决议 延长《对伊朗制裁法案》

美国国会参议院1日通过决议,将即将到期的《对伊朗制裁法案》有效期延长10年,至2026年年底。

这份延长《对伊朗制裁法案》的决议在国会参议院中以99票赞同,0票反对获得通过。该延长方案已于上月在众议院通过,下一步将需要美国总统奥巴马签署生效。

参议院多数党领袖麦康奈尔说:“鉴于伊朗坚持在中东扩展其势力范围,并展示出令人担忧的侵略模式,保留这些制裁是非常重要的。”

白宫发言人欧内斯特1日说,奥巴马将会研究国会通过的法案,再做决定。

伊朗最高领袖哈梅内伊11月23日发出警告,如果美国“重新开始”对伊朗的制裁,将遭到报复。哈梅内伊在电视讲话中说:“如果发生这些制裁,这完全是违反伊朗核协议的……他们必须知道(伊朗)伊斯兰共和国将作出反应。”据新华社

支持率太低 奥朗德放弃寻求连任

法国总统奥朗德1日发表电视讲话称,他决定不作为候选人参加2017年法国总统选举以寻求连任。自1958年法兰西第五共和国成立以来,这是首次出现法国现任总统不寻求参选连任。

法国总统任期5年,可以连任两届,作为法国的政治传统,现任总统一般会寻求连任。分析人士认为,奥朗德之所以宣布不参加2017年总统选举实属无奈之举,主要是出于两方面的原因:持续低迷的支持率和为避免分裂挽救左派选情。

奥朗德在2012年法国总统选举中战胜萨科齐。但随后法国经济仍未见起色,失业率长期处于高位,社会矛盾愈加突出,导致奥朗德支持率持续低迷,近两年来民调显示对奥朗德的支持率均未超过20%。据新华社

美承认国际联盟 近期行动炸死54名平民

美国国防部12月1日说,美国主导的国际联盟在今年3月至10月空袭极端组织“伊斯兰国”目标时造成54名平民死亡。至此,据美国官方数据显示,美国主导的打击“伊斯兰国”军事行动自2014年发动以来已造成173名平民死亡。

美国国防部当天发表声明说,国际联盟在今年3月31日至10月22日的7次轰炸中造成54名平民死亡,其中6次轰炸发生在叙利亚,一次发生在伊拉克。另有3起在10月份的空袭疑似炸死平民,目前正在调查中。

白宫7月初公布的报告称,2009年至2015年间,美在巴基斯坦、也门、利比亚、索马里等地发动的空袭造成64至116名平民死亡,但一些独立调查机构和观察人士认为,这份报告显然低估了真实的平民死亡人数。据新华社

全部身家超千亿人民币 特朗普将组建“史上最有钱”内阁

美国当选总统唐纳德·特朗普提名内阁人选的工作仍在继续。从已经提名的人选看,多名内阁部长身家上亿,加上同为超级富豪的特朗普本人,下届政府可能为美国“史上最富”。

特朗普竞选期间曾抨击对手希拉里与华尔街走得过近,誓言改善中产阶级生活,让美国“再次强大”。然而,“富豪政府”的逐渐成形,引发美国舆论忧思。

【“一把手”:唐纳德·特朗普】

美国《福布斯》杂志估计其身家38亿美元(约合262亿元人民币),但特朗普声称个人财富实际超过100亿美元(688亿元人民币)。

【商务部长:威尔伯·罗斯】

罗斯现年79岁,被媒体称为“破产大王”。据美国《福布斯》杂志数据,罗斯身价25亿美元(172亿元人民币),为美国排名第232位的富豪。

【教育部长:贝齐·德沃斯】

贝齐·德沃斯为密歇根州共和党领袖,丈夫迪克·德沃斯是美国安利公司继承人,家族财富超过50亿美元(344亿元人民币)。

【财政部长:史蒂文·努钦】

努钦现年53岁,曾在高盛集团工作17年,个人财富估计为4000万美元(3亿元人民币)。

【运输部长:赵小兰】

赵小兰之父赵锡成出生于上海,创

立美国福茂集团。该集团经营航运和贸易等业务,净资产逾亿元人民币。

【国务卿:罗姆尼】

罗姆尼个人财富估计为2.3亿美元(16亿元人民币)。罗姆尼曾创立贝恩投资公司。

【能源部长:哈罗德·阿姆】

能源部长人选之一的哈罗德·阿姆,为油气开采水力压裂行业巨头,身家169亿美元(1163亿元人民币)。

据新华社



泰国新国王拉玛十世正式登基

泰国新国王拉玛十世哇集拉隆功12月1日晚在律实宫正式登基。

哇集拉隆功当天在大皇宫主持了普密蓬先王逝世50天的国丧赠经法会后,在律实宫赐见临时摄政王炳廷素拉暖上将、政府总理巴育、立法议会主席蓬贝及最高法院院长威拉蓬。在蓬贝的恭请下,哇集拉隆功继位。

在诸位官员见证下,哇集拉隆功在普密蓬先王和诗丽吉王后御像前行礼,正式登基成为拉玛十世。

当晚,蓬贝和巴育接连发表讲话,宣布泰国进入拉玛十世时代,官务处发

布了拉玛十世的头衔名号。

哇集拉隆功生于1952年7月28日,现年64岁。他是普密蓬国王和诗丽吉王后唯一的儿子。1972年12月28日,他被确立为第一王位继承人。

哇集拉隆功年轻时曾在英国、澳大利亚、美国的军校接受过军事训练,也曾在泰国皇家指挥和参谋学院深造,掌握战斗机飞行技术及特种作战技能,持有喷气式战斗机、直升机飞行员资格证。他同时拥有泰国皇家陆军上将、皇家空军上将及皇家海军上将军衔,曾率领军队作战。据新华社